

## Előfizetési ár:

Helyben, hátkor havonta  
 Magyaróra . . . 3 havi.  
 Külföldre . . . 4 havi.  
 \*\*\*  
 Védlekre, postán küldve  
 Magyaróra . . . 3 k. 50 Ft.  
 Külföldre . . . 7 k. — Ft.  
 \*\*\*

Egy más az 2. áll.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden vas-  
 napon 4  
 szepesüti nap 1000.  
 \*\*\*  
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal  
 Budapest-nagy-úton 193. sz.  
 Juhász-né.  
 ha a lap szelvényt és szepesüti  
 részre vonatkozó 8 a 4 k. k.  
 iratok tartozásai.  
 \*\*\*  
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: Hollósy János

Egyenlően 2 állér.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

### Küzdök a drágaság ellen

Írta: Sándor István.

II.

Nehézebb a lakásdrágaságot okozó másik tényező, az építkezések költségeinek csökkentése. De azért e téren is lehet eredményeket elérni komoly elhatározással és celtudatos munkássággal. A munkabérek csökkenését — az ideai rendkívüli béremelkedésektől eltekintve — nem remélhetjük, mert azok leszállítását a folyton fokozódó drágaság is lehetetlenné teszi. Az építési anyagok ára is nagyobb, ami részben általános gazdasági viszonyok folyománya és így helyi eszközökkel kevéssé befolyásolható. Itt azonban már lehetne valami javaslat elérni a téglatermes felhozásával, esetleg a homoktégla gyártásának megkezdésével és talán azzal, ha a város maga rendezne be építőanyag nagykereskedést és raktárt s abból nagyban, tehát olcsón, esetleg a kartelek megterhesével látná el az építőanyag-kereskedőket mérsékelt árú építőanyagokkal.

Az építési költségek csökkentésére azonban legnagyobb hatással lenne a mai nem gazdaságos építési mód megváltoztatása. A szobák mai szükségleténél magasabb, a mennyezet és a tető között szokásos felfalazások gazdaságilag teljesen haszontalanok maradtak, tehát elveszítettnek tekinthető tökével szaporították az építési költségeket, melynek kamatát a bérlőknek meg kell fizetni, bár annak semmi hasznát sem látja. A házak külsejének díszítése is gyakran igen sokat költenek, a mivel gyakran a józanság is ártnak. Ezeknek a hibáknak megszüntetése is csökkenthetné az építés költségeit s ezzel hozzájárulhatna a lakbérek csökkentéséhez vagy legalább további emelkedésük megakadályozásához.

E hibáknak részben az építkezési szabályrendelet is okozója, tulságosan sokat követel előírásai. Az új építkezési szabályrendelet már igyekszik a bajon segíteni. Azt hisszük azonban, ha gyakorlati szakemberek ebből a szempontból is átvizsgálják, bizonyára adhatnak még jó tanácsokat ebben az irányban. Az építkezési szabályrendeletet a város a földrendés folytat a miniszteriumtól visszakérte. Így tudjuk, hogy most a Magyar Építőművészek Szövetségének vélemé-

nyét várja a tanács, mely a földrendés folytat szükségének látszó változtatások felől fog nyilatkozni. Nem lenne célszerű ez illusztrált testület véleményét ebben az irányban is kikérni?

Pontos volna az is, ha a ma használtak helyett olcsóbb anyagokból építhetnénk, természetesen ugyanolyan szilárdságú és célszerűség mellet. A téglá, a faanyag nagyon megdrágult. Ezelőtt a cserépis olcsóbb volt s még olcsóbb a ma már szintén drága és kevesebb tartós faszindere. Az ajánlott s a városi villanyos telep munkái részére kísérletképpen építendő beton- és aszbesztlemes házak, ha egyébként bevalnak is — úgy tudom — drágábbak lesznek a teglákraknál. Az enterített jó, de több kerül a cserépért. Az eddigi kísérletek tehát meddőek.

A kísérleteknek azonban nem szabad szünetelniük. Meg kell tudni, nem lehetne-e Edison öntött betonházaival — legalább azonos kivitelű munkaházak tömeges építése alkalmával — próbát tenni? Egy kiváló építész-mérnök től hallottam valamit betonszerű, de esetleg olcsóbb anyagokból készíthető falakról, amelyeknek előállítása sokkal kisebb emberi munkaerőt emésztene fel s talán e miatt olcsóbb lehetne. Nem szabad figyelmen kívül hagyni a kisebb épületekhez már bevált homoktégla sem, a kísérlet nem kerül sokba, mert kisebb készülék olcsón beszerezhető. Ha megfelelő homok nincs a város közelében, a városnak távolabb, de közt mellett kellene a homoktégla előállítását, hogy esetleg teherautóval szállíthassa be a városba. Így a szállítás nem tenné az árú drágává, különösen mert a teherautóval beszerzési költségeihez bizonyos feltételek mellett a hadügy-miniszterium is hozzájárulna.

Uj, olcsóbb anyagok felkutatása egyébként szakértő építész feladata. A városnak csak az a kötelessége, hogy javaslat tételére felkerje őket s az eredményre bízott kísérletek költségeit visse. Ezt azonban a közjó érdekében meg kell tennie.

— **Vadászok figyelmébe.** Az idő rövidsége folytán ezúton értesíti az elnökség a vadásztársaság tagjait, hogy folyó hó 29-én, vasárnap Nyírben dämvaszdat tart. Találkozás reggel 8 órakor a kisnyíri állomásnál. Kívánatos a vadászat eredménye érdekében, hogy a vadászon a tagok minél többen vegyenek részt.

### Az államvasuti igazgatás reformja.

Évek óta halljuk, hogy a kereskedelmi miniszterium az államvasutak igazgatásának alapos reformját tervezi. Arról már az összes illetékes tényezők meggyőződtek, hogy az államvasutak mai szervezete elavult, mely a modern közlekedéspolitikai igényeknek éppen nem felel meg. Ez a szervezeti kultúrása egyrészt az államvasutak pénzügyi helyzete megromlásának, másrészt pedig ama bajoknak, melyek a magyar kereskedelmet az államvasutak adminisztrációja következtében sújtják.

A kereskedelmi miniszteriumban az államvasuti adminisztráció reformjára vonatkozó munkálatokat még Hieronymi első miniszterisége idején, 1904-ben kezdték meg. 1905-ben Vörös László miniszterisége alatt egy teljes reformtervezet készült el, melynek megvalósítását a Fejérváry kormány bukása akadályozta meg. Kossuth Ferenc átdolgoztatta Vörös tervezetét, — azonban a kedvezőtlen politikai viszonyok miatt ennek az újabb reformtervezetnek életbelepítése is megfosztott. A reform megvalósításának személyi akadályai is voltak, amennyiben Ludvig Gyula, a volt vezérigazgató, ragaszkodott a jelenlegi tulzoltan centralizált rendszerhez. Mindazonáltal Kossuth Ferenc némileg egyszerűsítette az adminisztrációt, amennyiben egyes hivatalokat vidékre helyeztet és rendeletet adott ki az irásbeliség korlátozására. Hieronymi második miniszterisége idején egy harmadik reformtervezetet készítettek, melyet már maga a miniszter is revidált. Hieronymi halála következtében ez a tervezet se valósult meg. A most véget ért interregnum alatt természetesen nem várhatunk döntő intézkedéseket és így az államvasuti adminisztráció régen chajtott reformjának megvalósítása az új kereskedelmi miniszternek lesz fenntartva.

A kereskedelmi miniszteriumban készült reformtervezet — mint beavatott forrásból értesülünk — az államvasuti igazgatás decentralizációjára épül fel oly módon, hogy a jelenlegi üzemeltetőségek önálló hatáskörrel felruházva, porosz és osztrák mintára külön-külön igazgatóságokká alakíttatnának át. Az illető igazgatóságok az aljuk rendelt hálózaton egészen önállóan igazgatnák, mint Ausztriában és még nagyobb mértékben Porsorsországban történik és a központban csak az egész államvasuti hálózatot érdeklő általános ügyek nyernének elintézt. Ilyenek például új vonalak építése, tarifágyék, a vezető hivataloknál kivétele stb. A központ a reformmal kapcsolatosan felállítandó vasuti miniszterium volna, úgy hogy a jelenlegi igazgatóság megszűnnek, illetve a vasuti miniszteriumba olvadna be. A mostani három fórum helyett — üzemeltetőség, igazgatóság, kereskedelmi miniszterium — ezentúl tehát csak két fórum: vidéki igazgatósá-

## „Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: BICZÓ BENJAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindenemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnyeim: „Vasművek”



római szent birodalmi nagy imperium megszűnt.

Eltekintve a szövérágos frázisoktól, mondjuk csak azt, hogy az ifjakat a haza szolgálatára viszik el három évre a kaszárnya életbe. Jól van. Ezt a törvényt így rendeli és a szükség így parancsolja. De azt már sem nem rendeli, sem nem parancsolja senki és semmi, hogy ezeknek a berendelt embereknek bizonyos százaléka megszokjon onnan, míg más rész az öngyilkosság árán váljon meg a kaszárnyaelet gyönyöreitől.

Az a rendszer, amely nálunk divik, amely a fiatal újoncokat kiszolgáltatja az altisztek és az őregebb legénység önkényének s durvaságának, már igen sok emberelzodott követelt. E mellett erkölcsileg rendkívül súlyos katonai defektus, mert kétségtelen tény, hogy nálunk, a mai durva kaszárnyarendszer mellett a három évet szolgáló, tehát a hazátér leg-többet teljesített közlegénység a kaszárnya falai közül való szabaduláskor a vétezi életből csak utatlatot és gyűleletet visz magával a kaszárnya polgári sorsba.

Hadsergünk amugy is minden nemzeti eszmény nélkül való és a hivatásos része a mi adóknál el ugyan, de az osztrák császár címere alatt áll. Kénytelen vele, az élet ezt parancsolja neki. S ha a sereg hivatásos része ebbe bele van kényszerítve s ha a legénység, a három évet szolgáló közlegénység nyűgnek és terhelnek tartja ezt a szolgálatot, amelyből olykor még a halála árja is szökik: mi itt az érték? Nem sokkal több — a nullánál.

A kaszárnya élet belső titkaiba jó volna jobban beletekinteni. Hiába nevelünk humánus tisztikart, ha egyszer az a kaszárnya élet belső titkait nem látja, nem figyeli, nem ellenőrzi s a fiatal katonalegények is van szolgáltatva az altiszti durvaságnak és az őregebb legénység azon önkényének, amely éppen az esztendőknél át tapasztalt, viselt és túrt altiszti durvaságot nyomán fajult el.

Ezekről is és nem csupán a katonai terhek emeléséről kellene beszélni az országgyűlésen.

## NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-41

Naptár: 1911. év, Október hó 28. Szombat.  
Róm. kath.: Simon és Júda, Protestáns: Simon és Júda, Görög-ortodox: Október hó 15., Luczán vt., Izraelita: 6972. év Marchev. 6., S. Neach. — Naptár: 6 óra 37 perc, Napnyugta 4 óra 49 perc, Napkelés 10 óra 12 perc. — Holokite 1 óra 6 perc, délután, Holdnyugta 8 óra 38 perc, este. — Első négy óra 7 óra 41 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkező jelentése szerint a következő időjárás: Változóan felhős, szeles, lényegtelen hőváltozás, élvező esztendő.

— A javadalmi bizottság ülése. A javadalmi bizottság kedden, folyó hó 31 én délelőtti 10 órakor ülést tart. Letárgyalásra különböző zálogintézeti és adóatlányi ügyek kerülnek.

— Hangverseny a kecskeméti javára. Az agri kerésztényi iparokör november 5 én az agri városi iskolában nagyszabású hangversenyt rendez a kecskeméti földrendés károsultak javára. Szinre kerül többek között Saent-Gály Gyula néhány kecskeméti vonatkozású szerzeménye, — azonkívül részletek Kada Elek „Helyre-aszonny”-ából.

— Földrendés adomány. A Magyar görbő—lúrei hitelszövetkezet 5 koronát küldött a földrendés károsultak javára.

— Kinevés. Tóth Jánost, a kecskeméti állami mértékhatélessi hivatal tisztviselőjét, a KAC birkozóbjainak, Sátorajánlyeire nevezte ki hivatalfőnöknek az ottani állami mértékhatélessi hivatalhoz.

— Hogy lehet a drágaságon segíteni? Temevár városa az azal a tervvel foglalkozik, hogy a drágaság enyhítésére a szegényebb népsztrályaok főtáplálékát képező káposztából, burgonyából és zöldségekből nagyobb mennyiséget beszeréz és azt azután önköltség árban a közönség rendelkezésére bocsátja.

— Új park Fegyvárház. Kiskunfelegyháza új város polgármestere hivatala városi park megteremtését előteremtendő nagyszabású vízvezeték-csatorna létesítéséhez szükséges földmunka elvégzésére november 16 8 óra 12 déli órákor versenytárgyalást tart. Az összes földmunkák mintegy huszonnégy köbméter tesznek ki. Banatpénzű 5 százalékos teendő le. Feltekeltek megkérthetők Fegyvárházban a város mérnöki hivatalában.

— Magkereskedők figyelmébe. A m. kir. földmívelésügyi miniszter közölte a folyó év őszén az erdőbirtokosok által gyűjtött és eladásra szánt erdei fagyvágókról készült kimutatásokat, amelyek az érdeklődők rendelkezésére állanak.

— A telefon terjedése. A kereskedelemügyi miniszter rendelkezése egyfelől Nagykorós, másfelől Bisenz osztrák távbeszélő központok között folyó évi október 11 én helyközi távbeszélő forgalmat léptették életbe. Ebben a viszonylatban egy három percig tartó egyszerű beszélgetés díja négy korona, a sűrűs beszélgetés pedig ennek háromszorosa. A fizetett szolgáltatás értesítés díja egy korona.

— Meglopott kereskedő. Mára virradóra betörték Fuhrmann Jakab Rákóczi-úti üzletébe és onnan 15 koronányi készpénzt, 1000 darab levelezőlapot s 100 db zártlevelezőlapot elvittek. A nyomozás megindult az ismeretlen tettesek után.

— Vesélyes sebeshajtás. Feljelentett a rendőrségen Almási Lajos VI. t. 3 szám alatti lakos kocsis, mivel a Kaszap kúttól a szolnoki útj kétlovas kocsijával oly sebesen hajtott ma délelőtti, hogy az arra járók megrémülve, sikongva futottak, amerre láttak, mert biztonságuk veszélyeztetve volt. A sebeshajtó kocsis meg fogják büntetni.

— A feleség hamis vája. Szegedről írják: Ezelőtt mintegy fél évvel a szegedi határban, az országoton meggyilkolva találta Samu Antal átokházi gazdálkodót. A gyilkost mindmáig nem tudták kideríteni, bárha a szegedi rendőrség állandóan nyomoz ez ügyben. Ma Riez Györgyné átokházi asszony megjelent a rendőrségen és meglepő vallomásában elmondotta, hogy Samu Antalt az ő férje gyilkolta meg, aki május 7 én, a gyilkosság előjelen véresen érkezett haza. A rendőrség rögtön nagy apparátus-al nyomozta ki Ráczot, le is tartóztatták, de kiderült, hogy neje bosszúból vallott ellene és nem ő volt a gyilkos. Szabadon bocsátották.

— Megvert kanász. Tognap este 8 órakor Konez József kanász, Kulman Mihály az Iszaki úton hajtottá gazdájának birkáit. Utközben hozzácsatlakozott két kapásember, kik közül egyik le akart szállni arra a kocsisra, melyet Kulman felesége hajtott. Ezt Kulman nem engedte meg, miért is öt megtámadták és a kapával agyba főbe verték.

— Állatpalc. Okt. 27. Sertés, fiatal, nehéz páronkint 300 klgmron felül 150 K., közép páronkint 251—320 klgmig 152 K., könnyű, páronkint 250 klgmig 164 K., páronkint 45 kiló élet és 4 szaléklet levonással. Öreg, nehéz páronkint 50—60 klg. élet és 4 szaléklet levonással 150 K. Öreg, nehéz életűjában 144 K.

### KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

◆◆◆

RETI MŰSOR:

Szombaton, okt. 28-án: **Paranzsbecsület.** Gyujtogatós Vasárnap, október 29-án délután: **Luxemburg grófia.** Este: **Koldusdák.**

Hétfő, október 30-án: **Sárga Liliom** Estély. Kedden, október 31-én: **Sárga Liliom** Estély. Szerden, november 1-én: **Karolina Anna.** Dráma. (Zsna) Csütörtökön, november 2-án: **Paranzsbecsület** Opera. Pénteken, november 3-án: **Balkán hercegné** (Zsna) Szombaton, november 4-én: **Cirkusz** Opera. Vasárnap, november 5-én d. n. **Ügynyszerlem** (Zsna) Este: **Cirkusz.** (Opera)

## Betörés a szabóüzletbe Ellopott ruhák.

Kovács Lajos szabómester ugyancsak megjárta a fejedelemséget. Nyitva felejtette az üzletének ajtója feletti világító ablakot: hát persze, hogy észrevette ezt a kupóra jött körülményt néhány éles tolvaj szem s ugyancsak kihasználták a jómódarak az alkalmat.

Kovács Lajos üzlete a Csongrádi utcán van, az ovoda mellett. Csabgy sertéskereskedő házában. Este bezárta az üzletét és hazament. Nem vette észre, hogy a rollo feletti ablak egészen nyitva maradt.

Midőn vasárnap reggel 6 órakor kinyitotta üzletét, rémülten vette észre, hogy rablók jártak nála — mi ruha csak volt a boltban, azt mind elvitték.

A tolvaj, vagy tolvajok egyszerűen bemásztak az ablakon, odahúzták a varrógépet s arra állva kidogdatták einkocsuknak a holmikat. Aztán eltűntek, mint a kámför.

Kovács a szomszédban több helyen folyó építkezéseknél alkalmazott munkásokra gyantaszik. Ezt a gyantát feljelen-tette a rendőrségen, mely a nyomozást megindította, de mindezekig még eredmény nélkül.

## Összevert legény.

### Rablótámadás Lakyteleken.

Kosik Pál újkécskei lakost Lakytelekről súlyos sérülten szállították be a kecskeméti rendőrszöveghez.

Sérülése okául azt adta elő Kosik Pál, hogy ma hajnalban, a Tiszaughi útnál, Lakytelek állomás közelében 3 ismeretlen egyén minden ok nélkül megtámadta, bortal, csukott biciskával úgy összeverték, hogy öntudatát elvesztette és a rendőrségre is úgy hozták, mert menni épességgel nem tudott volna.

Súlyos sérüléssel nyomban a kórházba szállították.

Erdekes, hogy a megtámadott Kosiktól nem vettek el se az óráját, sem a pénztárcáját, miből arra lehet következtetni, hogy a támadás bosszúból történt.

### Anyakönyvi kivonat.


1911. évi október hó 27-én

**Születések.** Szakál János Jenő rk. Gyorsa Margit ref. Tót Margit rk. Festő Hegedűs Béla rk.

**Halálozások.** Torma Hegedűs István rk. 2 hónapos. Özv. Mészáros Szandorné Kiss Mária rk. 74 éves. Farkas Elek rk. 73 éves. Kürti Ilona rk. 15 hónapos. L. Kovács László ref. 66 éves.

**Kihirdetettek.** Bartus Imre ref. Szabó Julianna rk. Holovics Flórián rk. Czák Etelka Mária rk. Seidl Jakab rk. Tugschwer Mária rk.

**FIGYELEM!**  **Ilésesen, gyorsan és olcsón végez**

**szobafestő és mázoló munkákat** 

**Guđricza József,**  
szobafestő és mázoló. Hosszú úti t.,  
a városi úti győzserház mellett.

Aki igazán jót akar, az eredeti „Pfaff” varrógépet vegyen,

amely sohasem monlja fel a szolgálatot, s így azaz a kellenetlen vesztédfélté méné kulmég. Ugy minden ipari célra, mint családi használatra és a műtímzésre kiválóan



alkalmasak. — Az eredeti Pfaff varrógépek kiváló jóságát igazolja az is, hogy eladásukhoz nem kell gyűnökkereg mint más varrógépek eladásához.

**Egyedüli nagyraktár:**  
**Téby Lajos** mechanikusnál,  
III., Kobary-utca 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.

**Állandó KOSZORU-kiállítás**  
a lutheránus egyház bérháza udvarában  
levő virágesarnokban, ahol  
1 forinttól 5 frtig a legdiszesebb koszorúk kaphatók.  
**Bajnóczy Károly** városi főkeresztz.

## Uj szabóüzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közön szives tudomásra hozni, hogy a **mai kornak megfelelő**

## férfiszabóüzletet

nyitottam a lutheránus egyház új bérpalotájá udvarában.

Elvállalok e szakmába vágó minden munkát, a legutányosabb ár mellett. A n. é. közönség b. pártfogását kérvé, vagyok tisztelettel:

## Keresztes Sándor

férfiszabó.

Egy fű tanulóul felvétetik.

**Borbás-pusztá**  
I. sz. alatt **38 kat. hold földbirtokom**, közéztartozó új tanya építetekkel, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Értekezni lehet fenti cím alatt.

## Politzer Sándor

fűszer, füstök, liszt és csemege kereskedése  
**Kecskeméten.** 4104

Halasi nagy utca. Pataki féle házban.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy üzletlenbe a mai naptól kezdve naponta **friss tormás virs tli, szafaladé és hűsümemeket is bevezettem**; sajt felek, friss orosz hal, szardíniak, gyürűke a legnagyobb választékban; továbbá a legfinomabb **OROSZ és CARAVAN TEAK** kímérve **16 fillér** dekaja. Miután a nagyérdemű közönség bizalmat pontos kiszolgálással eddig is kiérdemelt, ígykezni fogok, hogy azt a jövőben is kiérdemeljem, továbbra is kérem a szives pártfogást. **Vagyok tisztelettel:**

**Politzer Sándor kereskedő.**  
Nagy választék színházi cukorkákban.

## Eladók.

Állványfák, kecskelabak, foszni-deszkák, állványkapcsok, dolgozó- és hordóládák olcsón eladók a Horváth Dome-utca 2. szám alatt; értekezhetni naponta a deli órákban. 4204



## Folyton égő kályha!

Ezzel mindenki meg van elégedve.



## Valódi

## Meteor, Premier,

irlandi és amerikai rendszerű folyton égő, valamint

## MEIDINGER és

eredeti

friedlandi kályhák,

továbbá azok alkatrészei a legnagyobb választékban és olcsó árban kaphatók a főelarusító

## Adler Imre Utóda

cég vaskereskedésében, Kecskeméten.

## Sajat készítésű

4205

## KOSZORUK

megrendelésre is kaphatók

**Almássy, Széchenyi-tér 9.**

Telep:

Szent-István város 7.

Telefon: 231.

## Fülöp és Társa

Központi főelarusító hely:

Vasári-utca ujl. 10.

Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a

## Porosz kőszén, — budapesti légszuszgyári koks, akác

és **tölgyfa** csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk.

A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szentén legolcsóbban szállítunk:

**mész, kőport, tető-lemezt, csemmentet, valamint mindenféle építési cikkeket.** **Vagyunk kiváló tisztelettel**

## FÜLÖP és TÁRSA.

Nyomatott az Eső Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.

## Kiadó üzlethelyiségek és lakások.

Alulírottal november hó 1-én **kiadó egy modern üzlethelyiség** mellékraktárral, továbbá **egy nagyobb üzlethelyiség, egy és két szobás lakások** mellékhelyiségekkel. Ugyanott **jutányosan eladó 2000 db téglá**, ahol **2 db központi fűtésű kályha**, több bélélt ajtó tokkal, — valamint alig használt **2 darab Eszterházi hintó**.

Együttal értesítem a tisztelt vevőközönséget, hogy folyó évi **november 1-től üzletemet közvetlen a mellette lévő házba helyeztem át**, hol raktáron tartom a **legjobb minőségű liszteket**, valamint terményeket, úgymint: **árpat, tengerit, zabot, kölest**, mindenféle **friss örlesű darákat**. A t. vevőközönség szives pártfogását továbbra is kérvé, vagyok teljes tisztelettel:

**Denes Gábor terménykereskedő.**  
Régi Itéss-piac. Arany János-utca. Telefon: 122. szám.

## Eladó ház.

X. tized, Eperes-utca 104. számú, nem régen épült jó karban levő ház, mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra és egyéb mellékhelyiségekből, kövezett udvar, jó ivóvíz kúttal, kedvező fizetési feltételekkel, **olcsón eladó**; értekezhetni V-ik tized, Tolnai utca 3-ik szám alatt Hős Sándornéval. 4146



## Fehérvári Antal

optikus és drás

KECSKEMÉTEN

(Göbörkényi baszárnyóúton)

Valódi WAGNER, KLOSTERNEUBURGI és BABÓ-féle

## müstmérők

különféle bor-, pálinka- és laz merők

nagy választékban raktáron.

Mindenféle látszerök szemmérő után pontos szabattal megállapítva, vagy orvosi rendelésre receptre is kaphatók. **Tavaszkok, lorrnyelték, halog-üvegek, kerékpár vagy autómobil szemvédő üvegek, orrcsületesk** (nómon doublé, vagy 14 karatos aranyló). **Pápaszemek, kítűző szemüvegek** 1 koronától feljebb.

Mindenféle aranyemlék,

**fali- és zseborák olcsó árakon.**

Javítások olcsón eszközöltetnek vidékre is.

**Ócska aranyat és ezüstöt legmagasabb ártért veszek.**

Arany- és ezüst-tárgyakat olcsón vevök.

4104

## Istálló és kocsiszin kiadó

Csongrádi-utca 20. szám alatt. 407

## Kiadó ürillakás.

IV. tized, Sütő-utca 254. számú, néhai Darányi László-féle házban, **egy ürillakás**, mely áll 3 úcai szoba, előszoba, konyha, speiz, kamra, pince és padlásból, esetleg **istálló is, a zonna kiadó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 4148